

“购房惠”看房车周日发车

还有最后两天报名时间,市民欲报从速

□记者 夏超 报道

本报5月23日讯 由本报组织的齐鲁晚报订户“购房惠”活动一经报道,不少订户打来电话咨询,想了解优惠房和迎海花园的详细情况。活动举办以来,短短3天内就已经有100多名读者报名。

市民张先生说:“我很喜欢海边舒适的生活环境,想买套海景房,把父母从外地接过来生活。”市民李女士很想在海边投资一套房子,等明年城际铁路开通,升值机会很大。还有济南的读者来电说,刚去青岛看了房子,青岛的海景房均价过万元,价格过高,对烟台的海景房价格感到很吃惊。身边的朋友都表示想来烟台

看房,这样的看房直通车很有吸引力。

此次本报提供的优惠房为安德利迎海花园94㎡的海景房,临窗即可观海,户型为两室两厅一卫,全部为现房,购房装修后即可入住,楼层为10层到30层。该小区具有两大特色优势,一是小区实行一户式供暖,只要有一户业主入住,该楼就实现供暖;另外小区背临烟墩山体育公园,最短距离仅有30米。投资2300万元精心打造的该公园,集运动、健身、休闲为一体,设有笼式塑胶篮球场4块、排球场4块、网球场2块,迷你足球场、老年门球场、沙滩排球场各1块,目前各项工程已全部竣工。

应读者要求,齐鲁晚报订

户看房直通车将在本周日开通。周日上午8点半,看房团成员将在金沟寨立交桥东南侧的润利大厦广场集合,随后乘坐免费看房直通车直达安德利迎海花园。届时,营销人员会全方位给大家讲解楼盘信息,提供最优惠的购房政策,来满足市民置业的需求。

想为自己占一块大海的风光吗,想将健身休闲的公园搬到自家门口吗,想不掏钱买房时多赚7平方米吗?机不可失,时不再来,目前“购房惠”仅剩10个名额,还有周五周六最后两天报名时间。想买海景房的读者快踊跃报名吧。报名时请提供您的姓名、电话以及订报发票(收据)单号,报名咨询电话18660095726。



安德利迎海花园实景图。

今年考大学不好“捡漏”了

因为实行平行志愿,过线低分生上名校的机会减少



□通讯员 毕德毅
□记者 李楠楠 报道

本报5月23日讯 今年考大学,最大的政策变化是普通文理科开始全面实行平行志愿,这对于高分考生和名校来说是一个利好消息,但同时意味着,刚刚过线的低分考生通过“捡漏”的方式上名校的机会减少了。

“海大去不了,人大能去;二外去不了,北外能去;山大威海分校去不了,山大本校能去。上海大学去不了,上海财大能去。”这是这几年高考后,山东考生在网上调侃的段子,至今令人记忆犹新。最近几年,山东省一直实行的是“阶梯志愿”,在各批次一志愿中,考生只能填报一所院校,并按照志愿优先的原则录

取,这种录取模式,很容易造成考生滑档和学校大小年。

在去年山东高考本科一批一志愿录取中,理科达到一本线、文科超一本线1分就可以被山东大学录取,出乎众人意料。不仅山大,一些985、211级别高校在山东同样遭遇了“大小年”,人大文科最低投档分为586分,同济大学理科投档最低分是584分,与其工科名校身份十分不相称。中国农业大学、厦门大学等名校在我省招生均曾遭遇“滑铁卢”。而在不少高分考生遗憾地未被一志愿录取时,也有不少相对低分的考生捡漏成功。

“并不是录取分数都那么低,只是考生不敢报,就被低分生捡漏了。”烟台市区一所重点高中的教务处主任说。

今年,由于普通文理类一志愿推行平行志愿,考生可以填报6所院校,无形之中,考生录取机会变大。“押宝”,“名校爆冷”的现象将减少。只要考生6个院校志愿稍



莱山一中高三学生正在紧张备战高考。记者 李楠楠 摄

微拉开一定的梯度,就能顺利被录取,特别是高分考生的录取率将有提高,而低分考生爆冷被录取的机会几乎为零。

“学生在哪个分数段上,该报考什么学校是有数的,就像文科最高分一般会选北大,理科最高分一般会选清华一样。”莱山一中高三级部主任

曾庆山说,实行平行志愿后,考生高分落榜和高校断档现象都会减少,可对于中下游学生来说,撞大运上名校机会则会降低。“也就是说,过去每年都会有一些低分生靠‘捡漏’上好大学的机会越来越少了。像去年那样理科达到一本线、文科超一本线1分就能被山大录取的机会不多了。”

平行志愿也要有“梯度”

家长咨询:

网友“海棠依旧”的孩子现在就读于烟台一中理科大实验班。23日,网友“海棠依旧”通过本报“备考2013”QQ咨询平台咨询本报,“你好!请教个平行志愿的问题,今年我儿子高考,假设他考了640分,报的A学校投档分数线为620分,B学校630分,C学校635分,那他应该被投到A学校还是C学校?”

“备考2013”回复:

根据省招考院公布的政策看,应该是先投A学校。本报记者就此咨询鲁东大学招办,招办工作人员说,平行志愿并不意味着这6个院校志愿机会完全均等,不是说同时把一名考生同时投到6所院校,投了一个没录上再投另一个。

平行志愿只能是逐个检索,一档一投。即当考生由分数决定的排序位次符合条件后,再依据考生平行志愿所填报的院校自然顺序逐个检索,当该考生分数符合A院校的投档条件时,则投给A院校。在这种情况下,即便该考生的分数符合其他5所高校的投档条件,也不会再检索、再投档。

只有在A院校已投满或考生不符合A院校的投档条件时,才检索B院校是否可以投出。从这个意义上来说,即便是平行志愿,6个院校之间也是有先后顺序的。

因此,考生在填报时学校一定要有梯度,排序有先后,搭配有主次,分数有高低且高者在前。最理想上,预计录取分数线最高的学校要放在最前面,如果平行志愿的6所高校完全拉不开档次,则极有可能“全线失守”。

距离中高考还有10多天的时间,现在各个中学的考生们都在为最后的冲刺做着最后的准备,不少家长还随之紧张起来。大考临近,如何备考,学校招生要求,考生家长有哪些疑惑,本报“备考2013”栏目,为您解答。

具体活动方式为热线电话:6610123,967066;短信平台:15063815716。本报新浪微博:@今日烟台;QQ:2875600914;电子邮箱:qlwbjryt@163.com。

●延伸报道

名校竞争更激烈,恐提前“掐尖” “大门”好进,“小门”可能变困难

去年全省高考报名人数550677人,比前年减少了3.8万人,但录取率仍提高了1.7%,本专科录取率达到88.7%,这已是山东高考录取率从2007年开始连续5年增长。在考到180分就可以上大学的情况下,考生和家长们所想的已经不是“考上大学”,而是“考上一所好大学”。

今年高考录取实行平行志愿后,“考生报考选择性多了,恐怕会引起新一轮名校掐尖大战”。烟台一位有多年高三带班经验的老师说,因

为考生一志愿报考院校数量一下子由1个变成6个,可是录取院校仍然只有1个。“原来很多学生都报一个学校,现在变成6个录取一个学生,名校的竞争能不激烈吗?”

据了解,每年清华、北大都会在高考成绩一出,还未报志愿前就来烟台提前预定生源,今年已经有不少名校提前来烟台几个重点高中进行了联系,只要成绩一出,名校们就很有可能立即“看人下菜”,在报志愿前抛来橄榄枝招揽高分考生,不然就会错失高分生,陷入被动。

从一志愿只能填报1所学校,到平行志愿可以填报6所学校,考生分尽其用的可能性更大了,即高分考生上好学校的几率更大。但有一点值得注意,就是高分生录取几率大了之后,院校专业调剂的机会就少了。

鲁东大学一位招生办老师说,“好大学的不同专业招生计划都有限定,录入的学生多了,专业的选择空间自然小。这里面就有个专业是否服从调剂的问题,学生要考虑,是为了上一个好学校还是好专业的问题。实行平行志愿后,理想大学这个‘大门’好进,理想专业这个‘小门’

不大好进。”

这位老师举例子说,如果考生报考一所高校的6个专业全部录满,且专业志愿不服从调剂,那么,即便这名考生被投到这所高校,最终也只能被退档。而这么来回一折腾,他被其他5所高校录取的机会也失去了。当然,如果选择专业服从调剂,则会是一种结果:进了理想的高校,录取的专业未必是理想的。

据了解,现在不少一本高校实行按大类招生,考生可以先不用担心专业的问题,而如果考入二本学校,就应该及早考虑。